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Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 

Θέμα: «Μη χορήγηση Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας στους 

Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία της Επιθεώρησης Εργασίας»  

 

Η Επιθεώρηση Εργασίας είναι ένας παγκόσμια αποδεκτός θεσμός με άξονες λειτουργίας που 

προσδιορίζονται από την 81 Διεθνή Σύμβαση Εργασίας, την οποία έχει κυρώσει η Ελλάδα με 

νόμο ήδη από το 1955. Η Επιθεώρηση Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία, που αποτελεί έναν 

από τους άξονες λειτουργίας της Επιθεώρησης Εργασίας, ασχολείται με τις ασφαλείς και υγιείς 

συνθήκες που πρέπει να τηρούνται στους χώρους εργασίας, την πρόληψη εργασιακών 

ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών, τη διερεύνηση των σοβαρών και θανατηφόρων 

εργατικών ατυχημάτων καθώς και τη σύνταξη σχετικών εκθέσεων, όπου απαιτείται.  

 

Παρότι οι  Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία ασκούν με ευσυνειδησία τα 

καθήκοντά τους εκτελώντας υπερωριακούς ελέγχους σε όλο το 24ωρο, εντούτοις το σοβαρό 

αντικείμενο εργασίας τους και η σπουδαιότητά του δε θωρακίζονται με την ανάλογη θεσμική 

αναγνώριση και οικονομική ενίσχυση.  

 

Συγκεκριμένα, παρά το γεγονός ότι οι υπ' αριθ. 377/7.10.2021 και 391/13.5.2022 

Γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 

Εργασίας (που συστάθηκαν δυνάμει του άρθρου 396 του Ν. 4512/2018), περιλαμβάνουν και 

τους Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας μεταξύ των δικαιούχων του ως άνω επιδόματος λόγω 

των συνθηκών εργασίας και των κινδύνων στους οποίους εκτίθενται, δεν έχει γίνει καμία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4959

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/5/2024



ενέργεια για τη δημοσίευση της προβλεπόμενης Κοινής Υπουργικής Απόφασης που θα τους το 

χορηγεί.  

 

Έτσι, ενώ οι Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία θα μπορούσαν από την 1η 

Ιανουαρίου 2023 να λαμβάνουν το Επίδομα Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας ως 

αναγνώριση του έργου και ως αντιστάθμισμα της επικινδυνότητας της εργασίας τους,  εδώ και 

ενάμιση χρόνο το στερούνται χωρίς δικαιολογητική βάση.  

 

Επειδή οι Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας εκτελούν τα καθήκοντά τους με ζήλο και 

ευσυνειδησία κάτω από αντίξοες συνθήκες παρά την έλλειψη οργάνωσης, κατάλληλων 

υποδομών και της ιατρικής παρακολούθησής τους, 

 

Επειδή έχουν επανειλημμένα δοθεί προφορικές διαβεβαιώσεις για την άμεση ολοκλήρωση της 

έκδοσης Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη χορήγηση του επιδόματος,  

 

Επειδή οι Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας διακατέχονται από αισθήματα απογοήτευσης και 

αγανάκτησης για την μη χορήγηση σε αυτούς του Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής 

Εργασίας,  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

 

Για ποιους λόγους δεν εκδίδεται η προβλεπόμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση  για την 

χορήγηση στους Επιθεωρητές Ασφάλειας και Υγείας του επιδόματος επικίνδυνης και 

ανθυγιεινής εργασίας; Πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί η έκδοσή της; 
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